



جلد ۲۵ - ۱۲ ہجرت ۱۳۸۵ھ ۱۳ محرم ۱۳۸۵ھ ۱۲ مئی ۱۹۶۶ء - نمبر ۱۱۱

انبیاء احمدیہ

۵- ۲۰ ربیع الثانی ۱۳۰۵ھ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ سے ہنرہ الہیہ کی صحت کے حصول آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵- ربیع الثانی ۱۳۰۵ھ صبح بروز جمعہ مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۶۶ء بروز منبر سید مبارک میں علمی تقاریر کا تیسرا جلسہ ہوگا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ عنہم نے بھی شرکت فرما ہوں گے۔ اس اجلاس میں مولانا شمس صاحب، صاحبزادہ مرزا منصور صاحب ملک سید الرحمن صاحب، صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب، مولانا تاج محمد صاحب، مشیر اور محرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد تقاریر فرمائیں گے۔ اجاب بکثرت شامل ہوگا۔ تقاریر کریں۔ (داہلہ العطاء جالندھری)

۵- محرم چوہدری شہاب الدین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ جاکہ ۱۰۹ روڈ واقع لال پور انتقال فرمائیں گے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب جماعت ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں اور اپنی اپنی حیثیت پر نماز جنازہ قائب بھی پڑھیں۔ (انچارج اصلاح دارشادہ مقامی ربوہ)

۵- مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۶۶ء بروز جمعرات بوقت پانچ بجے صبح انصار احمدیہ کے دفتر میں فوجی بھرتی ہوگی۔ امیدوار کا قد ۵ فٹ ۶ انچ اور تسمیم چھ جماعت لازمی ہے۔ عمر ۱۷ سال سے ۲۵ سال۔ امیدوار اپنا کلمہ شریف ٹیکٹ مطبوعہ فارم پر سکول کی مہر اور بیٹہ مٹر کے دستخطوں کے ساتھ اپنے پتے پر ضرور لائیں۔ (نظار اور عامر)

۵- میری بڑی لڑکی امہ الرشید چندر دوسرے سخت بیمار ہے اور کمزور ہے بے حد ہوشی ہے۔ اجاب جماعت اور منگوان سلسلہ سے اس کی صحت کا علاج عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمود احمد میرا بادی ہفت روزہ

جامعہ نصرت کا چوتھا جلسہ تقسیم استاد

۱۹ مئی ۱۹۶۶ء کو منعقد ہوگا
بعض زوجات کی بنا پر جامعہ نصرت کا چوتھا سالانہ جلسہ تقسیم استاد و افتات ہونے والا ہے۔ ۱۸ مئی کے ۱۹ مئی ۱۹۶۶ء کو سائرس ٹی بی سے صبح منعقد ہوگا۔ طلبہ تاریخ کی تیسری ٹوٹ کر لیں نیز طلبہ کی کوہرسل ۱۸ مئی ۱۹۶۶ء کے نام ہوں گی۔ جس میں ان کا شامل ہونا لازمی ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت)

ارشاد ایتھالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپس کے جھگڑے اور جوش اور عداوت کو درمیان سے اٹھا دو

تم ادنیٰ باتوں سے اعراض کر کے اہم اور عظیم ایشان کاموں میں مصروف ہو جاؤ

"اللہ تعالیٰ کسی کی پروا نہیں کرتا مگر صالح بندوں کی۔ آپس میں اخوت اور محبت کو پیدا کرو اور درنگی اور اختلاف کو چھوڑ دو۔ ہر ایک قسم کے بزل اور فخر سے مطلقاً کنارہ کش ہو جاؤ کیونکہ تسخر انسان کے دل کو صداقت سے دور کر کے کہیں کا نہیں پہنچا دیتا ہے۔ آپس میں ایک دوسرے سے عنایت سے پیش آؤ ہر ایک اپنے آپ سے بچانے کے آرام کو ترجیح دیوے۔ اللہ تعالیٰ سے ایک سچی صلح پیدا کرو اور اس کی اطاعت میں داپس آ جاؤ۔ اللہ تعالیٰ کا غضب زمین پر نازل ہوا ہے اور اس سے بچنے والے وہی ہیں جو کامل طور پر اپنے سارے گناہوں سے توبہ کر کے اس کے حضور میں آتے ہیں؟"

"تم یاد رکھو کہ اگر اللہ تعالیٰ کے فرما میں تم اپنے تئیں لگاؤ گے اور اس کے دین کی حمایت میں سامعی ہو جاؤ گے تو خدا تمام رکاوٹوں کو دور کر دے گا اور تم کامیاب ہو جاؤ گے۔ کیا تم نے نہیں دیکھا کہ کسان عمد پودوں کی خاطر کھیت میں سنے کاڑھیوں کو اکھاڑ کر پھینک دیتا ہے اور اپنے کھیت کو خوشماز بنائیں اور پودوں سے آراستہ کرتا اور ان کی حفاظت کرتا اور ہر ایک ضرر اور نقصان سے ان کو بچاتا ہے مگر وہ درخت اور پودے جو پھل نہ لادیں اور گلنے اور خشک ہونے لگ جائیں ان کی مالک پروا نہیں کرتا کہ کوئی مویشی ان کو کھا جاوے یا کوئی کڑھارا ان کو کاٹ کر تنوں میں ڈال دیوے سو ایسا ہی تم بھی یاد رکھو۔ اگر تم اللہ کے حضور صادق ٹھہرو گے تو کسی کی مخالفت تمہیں تکلیف نہ دیگی۔ پر اگر تم اپنی حالتوں کو درست نہ کرو اور اللہ تعالیٰ سے فریب داری کا ایک سچا عہد نہ بنا دو تو پھر اللہ تعالیٰ کو کسی کی پروا نہیں... تم خدا کے عزیزوں میں شامل ہو جاؤ تاکہ کسی باوجود کویا آفت کو تم پر تھڑوانے کی جرأت نہ ہو سکے۔ کیونکہ کوئی بات اللہ تعالیٰ کی اجازت کے بغیر زمین پر نہیں ہوسکتی ہر ایک آپس کے جھگڑے اور جوش اور عداوت کو درمیان سے اٹھا دو کہ اب وہ وقت ہے کہ تم ادنیٰ باتوں سے اعراض کر کے اہم اور عظیم ایشان کاموں میں مصروف ہو جاؤ" (الحکم، ۲۴ مئی ۱۹۶۵ء)

روزنامہ الفضل ریوہ

مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۶۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ کا عظیم کامیابی

تفسیر صنعتیہ کا نیا خوبصورت دلاور نیا ایڈیشن

جب ہمارے سامنے کوئی چیز آتی ہے تو سب سے پہلے اس کے ظاہری حسن کا اثر ہوتا ہے۔ بعد میں اس کے خواص کی طرف توجہ ہوتی ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ افسوسناک طور پر آج کے عوام کے لحاظ سے بے مثال چیز ہے۔ محقر قرآن کریم جس ظاہری صورت میں ہمارے سامنے آ رہا ہے۔ اگر اس میں حسن کا مظاہرہ بھی کیا گیا ہو۔ تو یقیناً اس کی کشش المصنوع ہو جاتی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سورہ فاتحہ کو گلاب کے پھول سے تشبیہ دی ہے اور فرمایا ہے کہ جس طرح گلاب کے پھول میں ظاہری حسن اپنے کمال کو پہنچا ہوتا ہے۔ اسی طرح اس کی خوشبو اور پھر اس کے طبی فوائد بھی پھیل جاتے ہیں گویا گلاب کا پھول حسن ظاہری اور حسن باطنی میں اپنا نظیر نہیں رکھتا۔ یعنی اسی طرح سورہ فاتحہ کا حامل ہے کہ اس کے الفاظ ہی خوبصورت اور موزوں نہیں بلکہ ان الفاظ کے اندر جو معانی ہیں وہ بھی نہایت اعلیٰ اور مفید معانی پر مشتمل ہیں یہاں ظاہری حسن الفاظ کو متصور کیا گیا ہے۔ گویا سورہ فاتحہ گلاب کا ایک پھول ہے جس کا ظاہری حسن بھی کامل ہے اور معنی حسن بھی بے مثال ہے۔ جلیل بھنڑی سے

تصور بران کی سارے مرتبہ کی جان ہے گویا جن میں پھول کھلا ہے گلاب کا قدرت میں آپ دیکھتے ہیں کہ مثلاً سب سے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کو ظاہری حسن بھی کمال درجہ کا عطا کیا ہے۔ اور پھر اس کو اعلیٰ ذائقہ بخشا ہے۔ اور اس میں اپنی افادت بھی ہے۔ ایک سبب ہی کی آپ کو پھل لے لیجئے آپ دیکھیں گے کہ باطنی خوبوں کے ساتھ ساتھ ظاہری حسن بھی اس میں کوٹ کوٹ کر بھرا ہوگا۔ چونکہ انسان میں اللہ تعالیٰ نے حسن پسندی کا جذبہ رکھا ہے۔ اس لئے انسان سب سے پہلے ظاہری حسن سے متاثر ہوتا ہے۔ اسی کیفیت کے مطابق انسان جب کوئی صفت کا کام کرتا ہے تو اس میں ظاہری حسن بھی پسند کرتا ہے۔ اس کی کشش کرتا ہے۔ لہذا سبب ہی کو سنے لیجئے۔ جہاں انسان پائیداری چاہتا ہے۔ وہاں یہ بھی چاہتا ہے کہ وہ دیدہ زیب ہو۔ چنانچہ قرآن کریم میں لباس کو انسان کی زینت بتایا گیا ہے۔ سچی بات یہ ہے کہ

اللہ جمیل و محب الجمال

اللہ تعالیٰ خود بھی حسین ہے اور حسن کو پسند کرتا ہے۔ انسانی خلق میں جذبہ جمال پسندی حسن اول کی ہی جلوہ گری ہے۔ نماز کی پہلی شرط پاک لباس اور وضو ایسے لئے رکھی گئی ہے کہ حضور راہِ زدی میں جاؤ تو دل پسند صورت بنا کر جاؤ۔ پھر نماز باجماعت کی ہے۔ حسن ترتیب کی ہی مظاہرہ۔ قطاروں سیدھی ہونی چاہئیں۔ یہ سب سے حسن ہی تو ہے اور کیا ہے۔ الغرض حسن اور اخلاق کا باہم چولی دامن کا ساتھ ہے بلکہ یوں کہنا چاہئے کہ حسن نہ ہو تو دعائیت بھی نشوونما نہیں پاتی

ہمارے سامنے اس وقت تفسیر صغیر کا پانچواں ایڈیشن شائع کردہ ادارہ المصنفین ریوہ ہے۔ اس کی تفسیر اسی کو دیکھ کر رقم ہوتی ہے۔ پیار سے خدا کا پیارا کلام پیاری صورت میں پیش کیا ہے۔ آرت پیار دیکھ کر کھنکھاتے۔ بلاکوں کی طاعت جھٹکنا خوبصورت جلد جس پر پلاسٹک کا خوبصورت کو چڑھا ہوا ہے دیکھتے ہی دل کے

ساتھ چٹائیے کوچی چاہتا ہے

تذکیہ آؤ اور لپٹ جاؤ دل کے ساتھ

لڑکن دل ہی میں اترتا ہے۔ جہاں سے روحانیت کا چشمہ چھوٹتا ہے۔ یہ خدا نے پاک کلام سے حسین ترین شکل میں ہی شائع ہونا چاہئے۔ اسی جذبہ سے متاثر ہو کر اس کو ایسے لباس فاخرہ میں پیش کیا گیا ہے۔ سادہ اور دلکش۔ پیر میں ان کا وہ سادہ رنگیں یا عکس سے شیشہ گلابی

قرآن کریم کا عربی متن ایک طرف سامنے اس کا ترجمہ اور محققہ تفسیری نوٹ نیچے حاشیہ پر ترجمہ اور نوٹ اس عظیم انسان کا کارنامہ ہے جس کی لکھی ہوئی تفسیر کبیر زمانہ حال کا رشک تسلیم کی جا چکا ہے۔ یعنی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ پہلے چار ایڈیشن آپ کے عین حیات ہی میں شائع ہو کر آج تک اچانک لئے گئے اب نیا ہی ایک مدت سے نئے ایڈیشن کا تقاضا ہو رہا تھا۔ دوستوں کا پیمانہ صبر لہرز ہو چکا تھا۔ محقر در آمد و دست آمد ممبر کا پھل میٹھا ہوتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایہ اللہ تعالیٰ کی کوشش اور ذوق تسلیم کا نتیجہ اس دلکش صورت میں ظہور پذیر ہوا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مندرجہ ذیل شعر ان لوگوں نے لکھا ہے۔

دل میں ہی ہے مردم تیرا صحیفہ چوموں
قرآن کے گرد گھوموں کیمہ مرا یہی ہے
ناشرین کوئی منافق خور ذمہ نہیں بلکہ کش نظر صرف اللہ تعالیٰ کا کلام لوگوں تک پہنچائے۔ ۲۵ روپے دیہہ سکتا کبھی آسان جملہ کو دیکھتا ہے اور کبھی فرخندت کرنے والے کے منہ کو۔ کوئی غلطی تو نہیں لگی۔ مگر نہیں۔ غالب دہلوی سے
سر بر ہمت نظر ہوں مری قیمت یہ ہے
کہ ہے ششم خریدار یہ احسان میرا

فی الحال صرف دو خراہدیں شائع ہوئی ہیں۔ خدشہ ہے کہ کہیں آپ محمود نہ رہ جائیں۔ اور پھر انتظار کرنا پڑے۔ اپنی اور اپنے غیر اہمیت دوستوں کے لئے اس سے بڑھ کر اور کئی تحفہ ہو سکتے۔ یہ ناشکی ہوگی اگر ہم آئیں ادارہ المصنفین ریوہ کے کارکنوں کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا نہ کریں وہ انہیں جزائے خیر سے جنہوں نے رات دن محنت کر کے یہ عظیم اور دلکش ارمال دوستوں کے ہاتھوں میں پہنچایا ہے۔ اللہم زد فرزد

ذوق و شوق

مکرم سعید احمد صاحب اعجاز لاہور

گلشن ہست دلدرد کا غیر کو برگ و پار دے
اپنی نظر کے صید کو اپنی نظر کا پار دے
تیرا جمال دلفریب پردہ گل میں تابیئے
چشمہ جہاں ہے بے قرار بند نقاب آوازے
اس دل ناصبور کو طائرک ہمارے
طائرک ہمارے کو از مزہ بہ پار دے
یہ بھی ہے کوئی ذائقہ اصر و سکون نہ بے کلی
عیش کنار کعبہ یا دل بے قرار دے
قرب جمال بخش یا ذوق بجاہ تجھین لئے
یا دل بے نیاز دے یا طرب کنار دے
سوز و گداز عشق کو بخش ادائے دلبری
شعلہ نیم سوز کو کیسے تابدار دے
یا یہ طلسم توڑ دے گردش روزگار کا
گردش روزگار پر یا مجھے اختیار دے

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت

(عترت صحابہ کرام اور منزل رفیع احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ)

ہمارے بھائی شمس کیلنڈر کے مطابق مئی کا مہینہ ہجرت کا مہینہ ہے اس مناسبت سے ایڈیٹر صاحب تشبیہ الاذہان نے خواہش کی تھی کہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت پر احمدی بچوں کے لئے مضمون لکھوں مضمون کے تیار ہونے پر احساس ہوا کہ تشبیہ کے معیار اور حجم سے بڑھ کر ہے اس لئے افضل میں اشاعت کے لئے بھیج رہا ہوں۔

مرزا رفیع احمد

(صاحب خد امہ الاحمدیہ سرگودھا)

چنانچہ اس واقعہ کے بعد جو تیسرا جی آیا تو شرب کے تیسرا آدمی رات کے وقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ملے اور حضور کی بیعت کی۔ یہ بیعت عقبہ ثانیہ کہلاتی ہے۔ بیعت کے بعد انہوں نے عرض کی کہ حضور مکہ والے بہت ظلم کر رہے ہیں اور اسلام کو مٹانا چاہتے ہیں۔ آپ صبر ہمارے ہاں نشر لیتے آئیں ہم اپنی جان اور مال کے ساتھ آپ کی حفاظت کریں گے۔ اور امید ہے کہ اس سرزمین میں اللہ اپنے دین کو علیہ شخصہ حضور نے ان کی اس دعوت کو قبول کر لیا اور اپنے صحابہ کو کہا کہ اللہ نے شرب میں اپنے رسول کی نصرت کے سامان پیدا کئے ہیں اور وہاں تمہارے بھائی پیدا کئے ہیں تم ان کے پاس چلے جاؤ۔ چنانچہ صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین ان کا چھپ چھپ کر مکہ سے مدینہ ہجرت کر گئے لیکن خود بھانے نبی صلی اللہ علیہ وسلم مکہ ہی میں رہے کیونکہ آپ اپنے رب کے حکم کے منتظر تھے اور اس کے حکم کے بغیر مکہ کو چھوڑنا نہ چاہتے تھے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے رسول ہمارے ماں باپ اس پر قربان اپنے رب کے کتنے قربان دراز تھے اور اس کے وعدوں پر کتنا یقین رکھتے تھے۔ مکہ والوں کی اصل دشمنی آپ سے تھی اور وہ آپ ہی کے خون کے پیاسے تھے لیکن آپ نے سارے مسلمانوں کو جو وقت پر آپ کی حفاظت کر سکتے تھے روانہ کر دیا اور اکیلے اپنے رب کے وعدوں پر یقین کرتے ہوئے اور اس کی راہ میں اپنا سب کچھ قربان کرنے کے ارادہ سے گھر سے رہے۔ مکہ میں آپ کے ساتھ صرف حضرت ابوبکرؓ حضرت علیؓ یا وہ صحابہ جنہیں ان کے رشتہ داروں نے قید کر دیا تھا رہ گئے۔

جب مکہ والوں نے دیکھا کہ سارے مسلمان ان کے ہاتھ سے نکل گئے اور مکہ سے باہر اسلام کے لئے ایک مضبوطی بن گئی تو انہیں نیک پیدا ہوا۔ آنحضرتؐ انہوں نے اپنے سرداروں کی ایک میٹنگ کی تاکہ اس بارہ میں غور کیا جائے کہ اب محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اور اس کے دین کے متعلق آپہیں کیا کرنا چاہیے۔ چنانچہ وہ مشورہ کے لئے دارالاندوۃ میں جمع ہوئے۔ اس وقت ایک تجویز شیطان بھی آگیا اور انہیں کہنے لگا کہ مجھے بھی مشورہ میں شامل کر لو۔ چنانچہ انہوں نے اس شیطان کو بھی شامل کر لیا۔ جب سب لوگ بیٹھ گئے تو ایک سردار نے کہا بھائی تم کو چھ رہے ہو کہ اب یہ دین مکہ سے باہر بھی پھیل گیا ہے اور ہمارے اپنے آدمی بھی باہر چلے گئے ہیں کہیں ایسا نہ ہو کہ طاقت

ہجرت کا واقعہ یوں ہے کہ جب مکہ میں مسلمانوں پر کفار کے مظالم انتہا کو پہنچ گئے اور مکہ والوں کے زیر اثر دوسرے عرب قبائل نے بھی اسلام قبول کرنے سے انکار کر دیا بلکہ سب مل کر اس کے مٹانے کے درپے ہو گئے اور یوں محلوں ہونے لگا کہ اب یہ دین چند روز کا بھان ہے تو اللہ تعالیٰ نے اپنے رسولؐ کی نصرت اور اسلام کے غلبہ کے لئے ایک عجیب سامان پیدا کیا اور انہوں نے کہا فرمائیے۔ تب آپ نے ان کو بتایا کہ میں اللہ کا رسول ہوں جسے خدا نے رحمت کا پیغام دے کر بھیجا ہے جو تجھے قبول کرے گا خدا کے فضلوں کا وارث ہو گا۔ حضورؐ کی بات سن کر ان آدمیوں نے جو تو خدا میں چھ تھے ایک دوسرے کو دیکھا اور پھر کہا کہ یہ وہی ہے جس کا یہودی ذکر کرتے ہیں ایسا نہ ہو کہ یہودی ہم سے پہلے قبول کر لیں۔ چنانچہ وہ چھ کے چھ اسی وقت ایمان لے آئے۔ دنیا دار کی نظر میں یہ ایک جھوٹا اور غیر اہم واقعہ تھا لیکن مذہب کی تاریخ میں ایسے ہی چھوٹے واقعات وسیع اثرات کے حامل ہوتے ہیں۔ چنانچہ شرب کے ان چھ آدمیوں کا ایمان لانا مختلف ملکوں میں اسلام کے پھیلنے اور اسلامی حکومت کے قیام کی بنیاد ثابت ہوا۔ بیعت کے بعد انہوں نے عرض کی کہ اے خدا کے نبی ہماری قوم دل سے آپ کا پیغام قبول کرنے کے لئے تیار ہے۔ اگر آپ اپنا کوئی آدمی ہمارے ساتھ بھیج دیں تو یقین ہے کہ بہت سے لوگ خدا کے اس پیغام کو قبول کر لیں گے۔ چنانچہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت مصعب بن عمیر کو ان کے ساتھ روانہ کیا۔ حضرت مصعبؓ اسلام کے سب سے پہلے مبلغ ہیں آپ کی تبلیغ سے جملہ صحابہ شرب میں اسلام کا پرچا ہونے لگا اور بہت سے لوگ اسلام لے آئے۔

ہمارے حضور (صلی اللہ علیہ وسلم) کی ہجرت مدینہ انسانی تاریخ میں ایک نہایت اہم اور سنہری باب کی حیثیت رکھتی ہے اس وقت کی تاریخ پر چٹنا گہرا اور دور رس اثر اس واقعہ نے ڈالا ہے تاریخ کے بہت کم واقعات ہوں گے جنہوں نے اتنا گہرا اثر چھوڑا ہے۔ اسلامی تاریخ میں اس واقعہ کی اہمیت اس سے ظاہر ہے کہ اسلامی تاریخ ہجرت ہی سے شروع ہوتی ہے حقیقت یہ ہے کہ واقعہ ہجرت انسانی تاریخ میں ایک نئے دن کے طلوع کی حیثیت رکھتی ہے لکھا ہے کہ جب حضرت عرفی اللہ عنہ کے جدِ خلافت میں اسلامی حکومت وسیع ہو گئی تو اس بات کی ضرورت محسوس کی گئی کہ شاہی فرمانوں پر لکھنے کے لئے تاریخ ہونی چاہیے تب حضرت عرفی نے صحابہ کو مشورہ کے لئے اکٹھا کیا مختلف مشورے دئے گئے لیکن حضرت عرفی نے سب رد کر دئے اور فرمایا ہم اپنی تاریخ ہجرت نبوی سے شروع کر لیں گے کیونکہ اس واقعہ نے حق اور باطل میں فرق کر دیا۔ ہجرت کا دن شیطان اور شیطان کی طاقتوں کے لئے ایک بہت بڑی مایوسی اور سختی پرستوں کے لئے ایک بہت بڑے غلبہ کا دن تھا۔ اس واقعہ کی ہیبت اس سے بھی ثابت ہے کہ شروع سے انبیاء اس کے متعلق پیش گوئی کرتے آئے تھے۔ چنانچہ یسعیاہ نبی کی کتاب میں لکھا ہے۔ اے وہ انہوں کے قافلہ اقم عرب کے جنگل میں رات کا لوگے۔ یہاں سوں کے پاس پانی لاؤ۔ تمہارا سر زمین کے باشندے روٹی لے کر جھانگنے والے سے لٹے کو نکلیں (بھاگنے والے سے مراد حضور صلی اللہ علیہ وسلم ہیں اور یہ ہجرت کی طرف اشارہ ہے) کیونکہ وہ تلواروں کے ساتھ سے شنگ تلوار سے اور کھینچ ہوئی کمان سے اور جنگ کی شدت سے بھاگے ہیں۔ خداوند نے مجھ سے یوں فرمایا کہ ایک برس کے اندر قیدار کی ساری شہمت جاتی رہے گی۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ طریق تھا کہ حج کے موقع پر جب عرب کے مختلف قبائل مکہ آتے تو حضورؐ ان کے پاس جا کر انہیں اپنے رب کا پیغام پہنچاتے انہیں سے اکثر آجے کا مذاق اڑاتے اور منہس منہس کر ایک دوسرے کو اشارہ کرتے کہ یہ وہی دلوں دلوں ہے (نعرہ باللہ) جس کے متعلق قریش نے ہمیں بتایا تھا۔ عرض کوئی آپ کی بات نہ سننا بلکہ منہسی کھٹھا میں اڑا دیتے۔

پولہ کہ ہم پر حملہ کر دیں اور ہمارے دین کو
 مشاوریں اس لئے اس بارہ میں ہمیں کوئی
 فیصلہ کرنا چاہیے اس پر ایک سروراز کہنے لگا
 کہ ہمیں چاہیے کہ عمر (صلی اللہ علیہ وسلم) کو
 قید کر دیں۔ یہ قید ہمیں ہی مر جائے گا اور
 اس کا دین اس کے ساتھ ہی ختم ہو جائیگا
 اس پر نجدی شیطان کہنے لگا کہ نہیں اس طرح
 کام نہیں بنے گا اس کے ساتھیوں کو جب پتہ
 لگے گا تو وہ اس کو چھڑانے کی کوشش کریں گے
 اور جیسے فائدہ کے نقصان ہو گا۔ ایک
 آورنے یہ مشورہ دیا کہ ہمیں کیا اس کے
 ساتھی تو گئے اب اسے بھی نکال دو ہماری
 خلاصی ہو گی۔ عرب کے دوسرے قبائل اس
 سے آپ نیرٹ لیں گے۔ اس پر شیطان
 جھٹ بولا کہ نہ زاریا نہ کرنا دیکھتے نہیں
 کیسے دل پر اثر کرنے والی اور مٹی جاتیں
 کہتا ہے اگر باہر چلا گیا تو سارے عرب
 میں آگ لگا دے گا پھر تمہاری خبر نہیں
 اس پر ابو جہل کہنے لگا کہ میری سوتو
 ایک ہی صورت ہے ہم حکم کے جتنے بھی
 بڑے خاندان ہیں ان میں سے ایک ایک
 تو جوان ہیں اور ہر ایک کے ہاتھ میں
 تلو اور دے دیں پھر سب اکٹھے ہو کر اس پر
 حملہ کر کے اس کا کام تمام کر دیں اس طرح
 اس کا کام بھی تمام ہو جائے گا۔ اور اس کے
 رشتہ دار یعنی بنو ہاشم سے بھی جھگڑا
 نہیں ہوگا۔ آخر بنو ہاشم سب سے توڑ نہیں
 سکتے اس پر شیطان خوشی سے چیخ اٹھا
 کہ نہیں بات کی ہے تو اس شخص نے۔
 چنانچہ ان دو شیطانوں کی رائے پر
 شہید ہو گیا کہ رات کو رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر کا محاصرہ
 کر کے آپ کا کام تمام کر دیا جائے۔
 اس کے متعلق مستر ان کریم میں
 خدا فرماتا ہے:-

اذ یسئرون الی الذین
 کفرو الیشببتونک او
 یقتلونک او یخرجونک
 ویسکرون ویسکرون اللہ
 واللہ خیر الماکرین
 یعنی اس وقت کو یاد کر جب تیرے دشمن
 تیرے خلاف منصوبے کر رہے تھے۔ کوئی
 کہتا تھا خیر کر دو کوئی قتل کا اور کوئی
 جلا وطن کرنے کا مشورہ دیتا تھا۔ فرماتا
 ہے۔ اور ہم کافر نہ ہیں کہ رہے تھے
 اور آسمان پر خدا بھی تدبیر کر رہا تھا
 اور خدا کی تدبیریں غالب آ کر قی
 ہے۔

اور اللہ نے یہ تدبیر کی کہ اور
 یہ مشورہ ہوا اور جبریل کو خدا نے
 اپنے رسول کے پاس بھیجا اس نے ہر

کہا کہ خدا تمہارا ماہ ہے کہ آپ مکہ
 سے ہجرت کر جائیں اور رات یہاں
 بسر نہ کریں۔
 یہ دن سخت گرمیوں کے تھے حضرت
 عائشہ فرماتی ہیں کہ دوپہر کے وقت ہم
 اپنے گھر میں بیٹھے تھے کہ کسی نے دروازے
 پر دستک دی حضرت ابو بکر نے
 کہا کہ اس شدت کی گرمی میں اس وقت
 کون اس کو ہاتھ پونچھنے پر پتہ لگا کہ
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔
 حضرت ابو بکر کے گھر کے کھڑے ہو گئے
 کہ اس گرمی میں حضور تشریف لائے
 ہیں ضرور کوئی غیر معمولی بات ہے۔
 جلدی سے دوڑا کھولا اور عرض کی
 یا رسول اللہ میرے ماں باپ آپ پر
 قربان اس وقت کس طرح تشریف
 لائے۔ فرمایا کہ کوئی سنتنا تو نہیں؟
 جیسا کہ ہو گا کہ کوئی غیر تیریں تو فرمایا
 مجھے خدا نے ہجرت کا حکم دیا ہے
 حضرت ابو بکر نے عرض کیا یا رسول اللہ
 مجھے بھی ساتھ لے چلئے حضور نے منقولہ
 دے دی حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ میں
 چھوٹی تھی مجھے نہیں پتہ تھا کہ لوگ خوشی
 میں بھی روتے ہیں لیکن میرے دل کا
 میرے باپ اس خوشی میں کہ خدا کے
 رسول کی ہر کاری حاصل ہوگی رو رہے
 پھر عرض کی یا رسول اللہ میں نے
 اس دن کے لئے دو قیمتیں اونٹ
 سواری کے تیار کر رکھے ہیں اور ایک
 گائے بھی مقرر کر رکھا ہے جو رستہ سے
 واقف ہے۔ میں ایک اونٹنی آپ کی
 خدمت میں پیش کرتا ہوں۔ حضور نے
 شکر فرمایا نہیں میں اپنی سواری پر
 جاؤں گا۔ ابو بکر نے عرض کی کہ میرا مال بھی
 تو حضور ہی کا ہے۔ فرمایا کہ تمہیں لے سکتا
 ہوں میں نہیں چاہتا کہ میں تو اب سے
 محروم رہوں۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ
 اور فیصلہ ہوا کہ رات کو غار ثور میں جو مکہ سے
 باہر ایک پہاڑی پر تھا ایک غار ہے اٹھے
 ہوں گے۔ اور وہاں سے غار ثور کو حضور اپنے
 گھر تشریف لائے اور حضرت علیؓ کو بتایا کہ
 خدا سے ہجرت کا حکم آیا ہے میں رات کو روانہ
 ہو جاؤں گا تم میری چار یا پانچ یا سیر چار یا پانچ
 کو رہنا تاکہ لوگوں کو پتہ نہ لگے پھر اپنے گھر تشریف لائے
 کے پیر وہ انہیں کہیں جو مکہ والوں نے آپ کے
 پاس رکھا ہوا کوئی نہیں۔ باوجود دشمنی سے مکہ
 کے لوگ آپ کی امانت کے اتنے خائف تھے کہ
 جس کے پاس کوئی قیمتی چیز ہوتی وہ حضور کے
 پاس امانت رکھ دیتا حضور نے حضرت علیؓ
 کو حکم دیا کہ لوگوں کی امانتیں واپس کر کے
 اپنے گھر چلے جائیں۔

جب رات آئی تو مکہ کے سارے بڑے
 خاندان کے ہندہ لوگوں نے آپ کے قتل کے
 ارادہ سے آپ کے گھر کا محاصرہ کیا حضور
 صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علیؓ کو اپنے بستر
 پر لٹا دیا اور تسلی دی اور خود بے جھجک باہر
 نکل آئے اور اللہ تعالیٰ نے آپ کے دشمنوں پر
 ایسا تصرف کیا کہ وہ آپ کو دیکھنے کے اس
 وقت حضور سورۃ البقرہ کی ابتدائی آیات
 تلاوت فرما رہے تھے جس میں خدا فرماتا ہے
 کہ لے انسان کا دل قرآن حکیم اس بات کا گواہ ہے
 کہ تو خدا کا رسول ہے اور ہشکٹی ہے کہ خدا
 تیرے دشمنوں کے لئے اور پیچھے ایسی روکیں
 کھڑی کر دے گا کہ وہ تجھے دیکھ نہ سکیں گے یہاں
 سے آپ غار ثور پہنچے جہاں حضرت ابو بکر بھی
 آئے رات سخت تاری تھی اور غار میں ساہیل
 اور بھجڑوں کا اندیشہ تھا اس سے حضرت
 ابو بکر نے حضور والوں کے اور ساری غار میں ہاتھ
 پھیر کر یہ تسلی کر لی کہ کوئی موزی جانور نہیں تب
 حضور کو اندر بلا دیا۔
 جب صبح ہو کر اور حضرت علیؓ کو رکھنے
 تو محاصرہ کرنے والوں کو اپنی غلطی کا احساس
 ہوا کہ جسے وہ رسول اللہ سمجھ رہے تھے وہ
 دراصل حضرت علیؓ تھے۔ تب سارے مکہ میں
 شور مچا اور انہوں نے ہر طرف ادھی دوڑنے
 کی طرح حضور کو پھیل لائیں اور ایک سو
 اونٹ انعام بھی مقرر کیا کہ جو آپ کو زندہ
 یا مردہ واپس لائے اسے ایک سو اونٹ میں
 یہ بہت بڑا انعام تھا آنجناب کے حوالے سے
 یہ انعام تیس ہزار روپے سے بھی زیادہ
 کا تھا ہے اہل مکہ نے اس پر ریس نہیں کیا
 بلکہ کھو جیے کہ آپ کے پاؤں کے تان پر
 آپ کی تلاش میں نکلے کھو جی تان دیکھتے
 دیکھتے آخر غار ثور پہنچے اور کہتے
 گئے کہ یہاں تک آیا ہے لیکن خدا کا گواہی
 ہوا کہ ان رات غار کے دہانے پر کھڑا
 نے حال ان دیا اور کہو تیری زبان انڈے
 ویدے کھو جی بات سن کر اہل مکہ نہیں
 پڑے کہنے لگے پاگل ہوا ہے جانے کب
 کا یہاں کھڑا کا حال ہے اور کہو تیری
 تازہ انڈے دے ہے اگر کوئی اندر ہوتا
 تو بھلا حال اردہ سکتا تھا۔ اور کہو تیری اندھے
 دے سکتی تھی۔ لیکن ان سے رستا نہ ہوا کہ
 ذرا جھک کر اندر نظر ڈالئے۔ حضرت
 ابو بکر فرماتے ہیں میں ان کی باتیں سنتا
 تھا اور ڈر کے مارے میرا راجہاں تھا
 تب حضور نے مجھے مخاطب ہو کر فرمایا ابو بکر
 فکر نہ کرو خدا ہمارے ساتھ ہے میں نے
 عرض کی یا رسول اللہ میرے ماں باپ حضور
 پر قربان ہیں اپنے لئے نہیں ڈرتا میں
 ایک انسان ہوں مرد باجسول حضور
 کے لئے ڈرتا ہوں کہ اگر خدا تجھ سے

آپ پر گزند آیا تو انسان سمجھی بھلائی
 کا منہ نہیں دیکھیں گے۔
 عرض فرمایا کہ وہ اپنے لئے کھو
 دیر اور جھک کر کہہ دیا میں ہوں حضور
 تین دن لات اس تا دیکھ غار میں سے
 چوتھے دن جب خدا ثور مکہ ہوا اور حضرت
 عامر بن قصیرہ جو حضرت ابو بکر کے کلانم
 تھے اور وہ گائے تھے حضرت ابو بکر نے
 کر دیہاں تھا سو دیال کے گائے آپ
 کے ساتھ اس سفر میں حضرت ابو بکر
 حضرت عامر اور عبد اللہ بن اخطاب
 جو گائے تھیں یہی ہماری تھے راستہ
 بہت خطرناک تھا اور عرب کے نوجوان
 دہشتہ انعام کے لالچ میں ہر طرف آپ
 کی تلاش میں تھے اس لئے آپ کو اصل رستہ
 چھوڑ کر مکہ کے نیچے سے ہو کر ساحل
 سمندر طرف سے راستہ اختیار کرنا پڑا
 اس لئے آپ کو مدینہ پہنچنے میں معمول سے
 زیادہ وقت لگا۔ ہمارے حضور صلی اللہ
 علیہ وسلم نے جس راستے سے سفر کیا اور
 جہاں جہاں پڑا دیکھا اس کی ساری تفصیل
 کتابوں میں موجود ہے اور وہ سب جگہیں
 آج بھی ہر اصل عشاق کے لئے مقدس
 زیارت گاہ ہیں ہر مسلمان کا بھی چاہتا ہے
 کہ وہ بھی منزل منزل حضور کے اس راہ
 کا تصور کرتے ہوئے اور درود و سلام بھیجتے
 ہوتے برادری کرے
 اس سفر میں اللہ تعالیٰ نے آپ کے
 لئے عجیب عجیب کام دکھائے ان میں سے
 ایک واقعہ یہ ہے کہ رات میں جشم ایک
 طر نوجوان بوری تھا وہ مکہ والوں کے انعام
 کا سکر آپ کے تائب میں نکلا۔ آخر اسے
 آپ کا پتہ لگ گیا اس نے آپ کا پیچھا کیا
 تو اس کا گھوڑا ٹھوکر ٹھوکر کرنا تو اس نے
 عربوں کے طریق کے مطابق خال نکالی خال
 یہ نکلی کہ خبردار اسے کچھ نہ نڈر نہ پہچانا
 لیکن اس پر عرض غالب تھا۔ پھر اس نے
 پیچھا کیا پھر اس کا گھوڑا اگر پھر
 خال نکالی پھر وہی خال نکلی لیکن پھر بھی
 وہ نہیں رکا تھا دفعہ اس طرح ہوا آخر وہ
 آپ کے اتنے قریب آ گیا کہ سیکر کا نشانہ
 آسانی سے لگا سکتا تھا۔ اس وقت حضرت
 ابو بکر نے حضور کے پیچھے دیکھتے تھے لیکن
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بڑے
 اطمینان سے قرآن کریم کی تلاوت فرما رہے
 تھے آپ نے ایک بار بھی مڑ کر پیچھے نہیں دیکھا
 رات بھر اس میں تیر جھلٹے کا سورج کی راہ
 تھا کہ میرا گھوڑا اتنی زور سے کھڑا کہ حضور
 تک دیت ہیں دھنسا گیا تب مجھے یقین ہوا
 کہ کوئی بلا طاقت اس شخص کی حفاظت
 کر رہی ہے اس وقت میں نے آواز دی۔

جس نماز کو انسان زیادہ غل تراک کر کے بیٹھے وہی اس کیلئے صلوٰۃ وسطیٰ ہے

ایسی نماز اس کے لئے زیادہ برکات اور انوار کی حامل ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ حَافِظُ الْوَسْطَى وَالصَّلٰوۃِ وَالصَّلٰوۃِ الْوَسْطَى (رقم ۳۳۹)

کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

مشاہدہ کیا ہے کہ ذکر کے سلسلہ میں اب اللہ تعالیٰ نمازوں کا ذکر فرماتا ہے۔ کیونکہ بالعموم شادی کی وجہ سے لوگ نمازوں میں بہت کچھ سست ہو جاتے ہیں۔ وہ اول تو رات کو زیادہ دیر پڑھتے رہتے ہیں جس کی وجہ سے تہجد اور فجر کی باجماعت نماز میں ان سے غفلت ہو جاتی ہے اور پھر دن کو بھی گھر پر پوسیدہ نمازیں نہیں نمازوں کی طرف توجہ کرنے نہیں دیتے۔ پس جو شخص شادی کے سلسلہ میں عبادت میں بہت کچھ نقص مانع ہو جاتا ہے۔ کیونکہ انسان کے من غل بڑھ جاتا ہے۔ کیا لحاظ آپس کے تعلقات کے اور کیا لحاظ بچوں کی دیکھ بھال کے اور کیا لحاظ سامان خورد و نوش وغیرہ ہتیا کرنے کے سبب طرح طہارت کے تقاضا بھی پورا ہو جاتے ہیں اس لئے

فرمایا کہ تمہاری گھر پر پوسیدہ نمازیں پیش کرنا چاہئیں گی۔ تمہیں روزی کا نئے نئے پیلے سے زیادہ تنگ و دو کرنی پڑے گی اور تمہاری توجہ میں ایک سوئی نہیں رہے گی۔ مگر دیکھنا تم نمازوں میں سستی نہ کرنا شعرواً نماز وسطیٰ کا ہمیشہ خیال رکھنا یہ نماز وسطیٰ کون سی ہے اس کے متعلق لوگوں میں بہت کچھ اختلاف پایا جاتا ہے۔ بعض نے اسے تہجد کی نماز قرار دیا ہے۔ اور میرا خیال یہی نماز تہجد کی طرف ہی جاتا ہے جو شام اور صبح کے درمیان آتی ہے۔ بعض کہتے ہیں کہ صلوٰۃ وسطیٰ سے وہ نماز مراد ہے جو کام کے درمیان آجائے۔ اس کے علاوہ بعض احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ

علیہ وسلم نے عصر کی نماز کو بھی صلوٰۃ وسطیٰ قرار دیا ہے چنانچہ فرمادیا اور بخاری میں سمرقند سے روایت آتی ہے کہ جنگ اتراب میں جب کفار نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو عصر کی نماز سے روکا تو آپ نے فرمایا: خدا کے گھروں اور ان کی قبروں کو آگ سے بھر دے انہوں نے نہیں صلوٰۃ وسطیٰ سے روک دیا ہے (بخاری کنز تبئیر القرآن) اگر میرے نزدیک ان حدیثوں سے کئی ثابت ہوتا ہے کہ صلوٰۃ وسطیٰ سے دیکھا نماز مراد ہے جو کام کے درمیان آجائے کیونکہ جنگ اتراب میں بھی عصر کی نماز دوران جنگ میں آئی تھی اور ممکن ہے اس وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے صلوٰۃ وسطیٰ قرار دیا ہو۔

وسطیٰ کے معنی افضل و اعلا بھی ہوتے ہیں اس لئے جس نماز کو انسان زیادہ متاثر کر کے بیٹھے وہی نماز اس کے لئے صلوٰۃ وسطیٰ ہوگی اور اس کے لئے زیادہ برکات اور انوار کی حامل ہوگی۔ اس مفہوم کو مد نظر رکھتے ہوئے ادب کے معجزوں کی تائید ہوتی ہے (تفسیر سورۃ لقومہ ص ۵۳)

ضروری اعلان

پاکستان کی حالیہ جنگ میں بہت سے اہمی اجاب نے دادِ شجاعت دینے ہوئے شہادت کا جام نوش کیا ہے عزیز ہے کہ ان سب کے حالات بھیج کے شائع کر دیئے جائیں تاکہ تاریخ میں محفوظ ہو جائیں۔ اس لئے اجاب سے درخاست ہے کہ جس جس دست کو کسی ایسے دست کا علم ہو وہ فدوی طور پر اس کے متعلق مینجنگ ڈائریکٹر ادارۃ المصنفین کو اطلاع دیں اور جو دست اور رشتہ دار حالات لکھ سکتے ہوں وہ لکھ کر ادارۃ المصنفین کو بھجوا دیں۔
ادارۃ المصنفین کو بھجوانا
ادارۃ المصنفین کو بھجوانا
ادارۃ المصنفین کو بھجوانا

درخواست دعا

(محترم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

گزشتہ ماہ ۱۲-۱۶ اپریل کی رات محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو درودتہ کا مشہور دورہ تمام رات رہا تھا۔ جس پر خدا کا دے اپنے سب بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں خاص طور پر درخواست دعا کی تھی اس کے بعد سے ان کی نام صحبت محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہونے لگی ہیں مگر درودتہ جو میری بہت زیادہ تھی کم ہونے لگی مگر کل عرض ۱۱ شام پونے چھ بجے پھر فریاد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو درودتہ کا دورہ ہوا جو ۱۱ بجے گھنٹہ تک رہا۔ اس دفعہ درود کے وقت میں کئی تھی۔ مگر بہ حال دورہ کے بعد مگر درودتہ پھر ہوئی ہے ان کا علاج لاہور کے ایک ماہر طبیب صاحب کو دکھا کر پورا ہوا ہے پھر پھر ماہر مہر مہر ہتیک ڈاکٹر کا علاج بھی پورا ہے سرجن کا مشورہ ہے کہ مگر درودتہ تک دور نہ ہوا پھر لیں گناہ سب نہیں۔ ان حالات میں عبدعلہ درود سے مگر درودتہ جو جاتا ہے جو اس عاجز کے لئے بہت پر لیاں کا باعث ہے پس اس اعلان کے ذریعہ پھر اپنے سب محبت کرنے والے مخلص بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں حاجزادہ درخواست کرتا ہوں کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی کامل شفا یا طبی اور کجالی صحت کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور التماس کے ساتھ دعا میں فرماتے ہیں

بارا آسان آنا تا نادر ہے اور جب اس کے فضل کا دن ہو جائے تو پھر کوئی اس کو روک نہیں سکتا وہی ہمارا حقیقی سہارا ہے پس اس کے فضل کو جذب کرنے کے لئے بہت دعاؤں کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ والسلام
آپ کی دعاؤں کا محتاج
۱۲ مئی ۱۹۶۹ء مرزا منور احمد۔

وقف عارضی کی تحریک میں شمولیت

(محترم مولانا ابوالخطار صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ العزیز نے تحریک فرمایا ہے کہ احباب اپنے اوقات میں سے دو ہفتے سے لے کر چھ ہفتے تک وقف کریں۔ تا انہیں مختلف مقامات پر تربیت اور اصلاح و ارشاد کے سلسلہ میں متعین کیا جائے۔ ایسے احباب کو اس کا شکر بہت ثواب ہو گا۔ اپنے خرچ پر نظام سلسلہ کی ہدایات کے ماتحت یہ وقف گزاریں گے۔

اس سلسلہ پر کئی مہینوں سے کام شروع ہو گیا ہے۔ تین دفعہ بھجوائے جا چکے ہیں۔ احباب کو چاہئے کہ اس سبب تحریک میں جلد جلد آگے بڑھیں اور زیادہ سے زیادہ وقف وقف کریں۔ ایسی تمام اطلاعات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی خدمت میں براہ راست ارسال فرمائی جائیں۔ تا حضور کی دعا سے فوری استفادہ ہو سکے۔ دوران سال جب بھی آپ وقف دے سکتے ہوں اس کی اطلاع فوراً بھجوا دیں۔ جزاکم اللہ خیراً
ادھار۔ ابوالخطار صاحب۔ نائب ناظر اصلاح و ارشاد

نہل ربوہ ہاٹ ویدریک باسکٹ بال ٹورنامنٹ

ربوہ ۱۳ مئی۔ کل مورخہ ۱۲ مئی ساڑھے پانچ بجے شام ڈان باسکٹ بال کلب کے زیر اہتمام آل ربوہ ٹورنامنٹ شروع ہوا۔ جس کا افتتاح محترم چوہدری علی محمد صاحب نے کیا ہے۔ آپ نے افتتاحی تقریر میں فرمایا کہ توہان جو کہ جارا رہاں مرکز ہے ایک سارے پنجاب اور پھر میں صوبہ اس کے مذہبی مقام کی وجہ سے یہ شہرت رکھتی ہے۔ بلکہ وہ کھیلوں کی دج سے بھی مشہور ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اب ربوہ بھی کھیلوں میں وہی مقام حاصل کر چکے اور یہ ٹورنامنٹ اس کی مثال ہے اس کے بعد آپ نے ٹورنامنٹ کے افتتاح کا اعلان فرمایا۔
غریب دور روز جاری رہے گا۔